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Вра ти ли сте се на ме сто управ ни ка Срп ског 
на род ног по зо ри шта у Но вом Са ду, у свој ству 

вр ши о ца ду жно сти управ ни ка, по сле „па у зе” од 
го ди ну да на, упра во у вре ме све ча ног обе ле жа ва
ња ње го ве 162. го ди шњи це. Са ка квом ви зи јом сте 
кре ну ли у но ви круг во ђе ња нај ста ри јег по зо ри
шта код нас?

З. Ђ.: Срп ско на род но по зо ри ште има из у зет ну по
др шку од свог осни ва ча – По кра јин ске вла де, као и 
Ми ни стар ства кул ту ре Ре пу бли ке Ср би је, а за по је
ди не про јек те и Упра ве за кул ту ру Гра да Но вог Са
да, за то оно не мо же да има са мо ви зи ју, јер она под
ра зу ме ва, пре све га, не што не ре ал но, па и не мо гу ће, 
већ мо ра да има и ја сну сли ку шта је ње гов за да так 
и циљ. За да та ка има ви ше, али се они, у су шти ни, 
ни су про ме ни ли од осни ва ња, од 1861. го ди не: „Ов
де се не ра ди о при ват ној за ба ви јед не ва ро ши, о 

лич ним ин те ре си ма не ко ли ко 
љу ди. Ов де је го вор о ви шим ду
хов ним ин те ре си ма јед ног на ро
да, о на род ној све сти, на род ном 
по но су и ка рак те ру, о на род ном 
је зи ку и ли те ра ту ри, јед ном ре чи 
о оно ме, што је на ро ду нај ми ли је, 
нај све тли је. На род но по зо ри ште 
све ово чу ва, бра ни, не гу је, обла
го ро ђа ва” (Јо ван Ђор ђе вић, осни
вач и пр ви упра ник СНПа). 
Крај њи циљ по зо ри шта је, на рав
но, пред ста ва (драм ска, опер ска, 
ба лет ска), у ко јој ће се по ка за ти 
сви кре а тив ни по тен ци ја ли по је
ди них умет нич ких је ди ни ца.
На сто јао сам, од пр вог да на свог 
име но ва ња, да се све од ви ја пре

Интервју: Зоран Ђерић

Од иронијско-пародијског црног хумора  
до трагичке катарзе
Разговор водила: Жаклина Дувњак Радић

Док смо иш че ки ва ли по че так Сте ри ји ног по зор ја, нај зна чај ни јег по зо ри шног 
фе сти ва ла на ци о нал не дра ме и по зо ри шта так ми чар ског ка рак те ра, ко је се 
одр жа ва у Срп ском на род ном по зо ри шту у Но вом Са ду, са Зо ра ном Ђе ри ћем, 
но вим-ста рим управ ни ком овог нај ста ри јег по зо ри шта код нас, раз го ва ра ли 
смо о но вим пред ста ва ма СНП-а, кри зи по зо ри шта и мо гућ но сти ма пре вла да-
ва ња кри зе, од но су тра ди ци о нал них и са вре ме них фор ми, као и о од но су по зо-
ри шта и фил ма...
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ма ра ни је за цр та ном пла ну, што 
се пре ми је ра ти че, а би ле су две у 
пла ну (17. и 28. мар та) и успе шно 
су ре а ли зо ва не. А ту је би ло и 
обе ле жа ва ње са мог Да на по зо ри
шта. До сто јан стве но, она ко ка ко 
и при ли чи јед ном ова квом по зо
ри шту, до де ли ли смо Злат не ме
да ље „Јо ван Ђор ђе вић” и го ди
шње на гра де и при зна ња.

Са ко јим се све про бле ми ма су о
ча ва јед на та ко ве ли ка ин сти
ту ци ја и умет нич ка ма ши не ри
ја као што је Срп ско на род но 
по зо ри ште, по го то во у ово до ба 
све оп ште кри зе и кри зе по зо ри
шта? Да ли је „еко но ми ме зис”, 
што би ре као Жак Де ри да, ре ал
ност но вог по зо ри шта?

З. Ђ.: Без број пу та је ука зи ва но 
на про из вод ни ка рак тер по зо ри
шта, на ро чи то у вре ме ни ма кри
зе, као и на чи ње ни цу да је не до
вољ но вред но ван и по др жа ван 
умет нич ки рад. Раз ма тра ју ћи по
зо ри шну кул ту ру Вој во ди не и 
Ср би је, то ком прет ход них се зо
на, а по себ но оних ко је су би ле 
обе ле же не пан де ми јом ко ро не, 
као во де ћа тен ден ци ја на во ди ла 
се за пи та ност над тим шта те а
тар је сте, шта би он тре ба ло и 
мо гао да бу де. „Ова ква ау то ре
флек си ја се нај че шће и до во ди у 
ве зу са пе ри о ди ма кри зе, ка да се 
кри тич ки про ми шља ју тра ди ци
ја, нор ме и прак са” (Влат ко 
Илић).

Су де ћи по но вин ским члан
ци ма, из ве шта ји ма се лек то ра по
зо ри шних фе сти ва ла и по зо ри
шним де лат ни ци ма, ни је са мо 

Фо то: Не над Кар лић
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кри за по зо ри шта у Вој во ди ни, не го и у Ср би ји, па 
у ре ги о ну, као и у це лој Евро пи. Ко ро на, рат у 
Укра ји ни, већ су по ста ли те ма по зо ри шних ко ма
да ко ји се по ста вља ју на европ ским сце на ма. 

И ово го ди шња по ру ка за Свет ски дан по зо ри
шта, ко ју је на пи са ла Са ми ха Ајуб, из Егип та, го
во ри о пат њи „због огром ног при ти ска и по ме ша
них осе ћа ња по во дом ста ња у ко јем се свет да нас 
на ла зи”, о кон флик ти ма, ра то ви ма и при род ним 
ка та стро фа ма „ко је су има ле ра за ра ју ће ефек те, не 
са мо на наш ма те ри јал ни свет, већ и на наш ду хов
ни свет и наш уну тра шњи мир”.

По сто је, на рав но, и кри зе, ко је до ла зе из ну тра, 
из са мог по зо ри шта, а њих по кре ће сво је вр сни по
зо ри шни ме ха ни зам, у ко ме су под јед на ко бит ни 
сви чи ни о ци – нај пре они умет нич ки: пи сци, 
глум ци, ре ди те љи, сце но гра фи, ко сти мо гра фи, ау
то ри му зи ке, све тла, итд. а по том и сви дру ги: тех
ни ка, ад ми ни стра ци ја, мар ке тинг, упра ва... 

Јед но од пр вих пи та ња ко је су ми по ста вља ли 
но ви на ри од но си ло се упра во на то што се де ша
ва ло у на шем по зо ри шту у прет ход ном пе ри о ду. 

Ни сам ду го био „од су тан”, ма ло ду же од го ди
ну да на, али сам, као и ве ћи на од за по сле них и 
стал но ан га жо ва них, слу шао раз ли чи те гла си не, 
по не кад и не при ја тан бруј не за до вољ ства ру ко
вод ством на ше нај ста ри је по зо ри шне ку ће. По нај
ви ше је то га би ло у Опе ри, ко ја је и нај мно го људ
ни ја. То не зна чи да се ни је ра ди ло, на про тив, ра
ди ло се пу ном па ром, али је би ло не по треб них 
тро шко ва, пре ам би ци о зних про је ка та и ан га жо ва
ња са рад ни ка са стра не ко ји су ко шта ли мно го, а, 
че сто, ни су би ли ни нај бо ље ни нео п ход но ре ше
ње. При том, ва ља има ти у ви ду, да се и ове го ди не, 
до кра ја се зо не, про сла вља 75 го ди на од осни ва ња 
Опе ре у СНПу. Исти на, још 1920/21. го ди не по зо
ри ште је има ло Опе ре ту, а не што ка сни је и Опе ру, 
али је зва нич но ова умет нич ка је ди ни ца осно ва на 
тек 1947. го ди не. За то су пр ве ви дљи ве про ме не 
би ле упра во у Опе ри. На че ло ове умет нич ке је ди
ни це име но вао сам Жељ ка Р. Ан дри ћа, пр ва ка 
Опе ре, од лич ног умет ни ка, али и енер гич ног чо ве
ка, ко ји ће, ве ру јем, др жа ти кор ми ло на ње ној по
љу ља ној па лу би.

За свог за ме ни ка име но вао сам Со њу Да мја но
вић, пр ва ки њу Дра ме, ко ја ће, уве рен сам, сво јим 
пре фи ње ним умет нич ким сен зи би ли те том, на јед
ној стра ни, и ста ло же но шћу и од ме ре но шћу, на 
дру гој, до при не ти ста би ли за ци ји уз не ми ре них ду
хо ва, али и по др жа ти кре а тив не за но се, ка ко умет
ни ка, та ко и свих за по сле них у на шем по зо ри шту.

Уз ди рек то ре умет нич ких је ди ни ца, тех ни ке, и 
свих дру гих слу жби, на сто ја ће мо да се све од ви ја 
пре ма ра ни је за цр та ном пла ну, што се пре ми је ра 
ти че, као и ре кон струк ци је обе сце не – по прав ка 
ро та ци је на Сце ни „Јо ван Ђор ђе вић” и све тло сно
звуч ног пар ка на Сце ни „Пе ра До бри но вић”. У то
ку су и дру ги ра до ви, у ве зи са  кли мом, те ра сом и 
над стре шни цом. То је оно што је ви дљи во, тј. би ће 
ви дљи во. Оно дру го, не ви дљи во, али не и не по
сто је ће, про бле ме ко ји су се на го ми ла ли, ре ша ва
ће мо сва ко днев но, на сто је ћи да нас не успо ре у ре
а ли за ци ји на ших пла но ва и оба ве за.

Опе ра је ва жан сег мент Срп ског на род ног по зо ри
шта, ко ји ове го ди не сла ви 75 го ди на од осни ва ња. 
Од по чет ка го ди не по ста вље на је на ре пер то ар 
опе ра „Ев ге ни је Оње гин”. Шта је још у пла ну и хо
ће ли у овој умет нич кој је ди ни ци би ти не ких 
про ме на?

З. Ђ.: Опе ра „Ев ге ни је Оње гин”, ко ју је, по де лу нај
зна чај ни јег ру ског пе сни ка, Алек сан дра Пу шки на, 
ком по но вао ве ли ки Чај ков ски пре ми јер но је из ве
де на на Дан по зо ри шта, 28. мар та. Прет ход но је 

Представа „Евгеније Оњегин”; фото: Марија Ердељи
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отво ре на из ло жба по све ће на 75. го ди шњи ци Опе
ре. До кра ја го ди не ће би ти об ја вље на и мо но гра
фи ја, ко ју при пре ма Ива на Илић Киш. За  отва ра
ње 163. се зо не, 12. сеп тем бра је пла ни ран Га ла кон
церт Опе ре СНПа. Ићи ће мо и на не ку од об но ва, 
ве ро ват но Го тов че ву ко мич ну опе ру Еро са оно га 
сви је та. Она је пре ми јер но из ве де на 2003. го ди не. 
Вре ме је да се об но ви. За про сла ву 75. го ди шњи це 
Опе ре пла ни ра на је још јед на об но ва, од но сно 
пре ми је ра опе ре Тра ви ја та.

Умет нич ке фор ме опе ре и ба ле та су кла сич не 
фор ме, али ипак успе ва ју да оп ста ну. По ко ју це
ну? Ка кав је од нос тра ди ци је и са вре ме но сти у 
по зо ри шту да нас? Тај ме ђу од нос се че сто ви ди 
као су коб две су прот но сти, али мо ра ли да бу де 
та ко?

З. Ђ.: По сто је, на рав но, и мо
дер не опе ре и ба ле ти. Има мо 
при ли ку да их ви ди мо ка да на 
на шим сце на ма го сту је Бе о
град ски фе сти вал игре, ре ци мо, 
или не ки од ме ђу на род них фе
сти ва ла. Ипак, опер ски и ба лет
ски ре пер то ар Срп ског на род
ног по зо ри шта ста вља ак це нат 
на кла сич не и тра ди ци о нал не 
фор ме, јер је то оно што на ша 
пу бли ка оче ку је да ви ди и са 
ра до шћу пра ти. Екс пе ри мен ти
са ње се ни је по ка за ло де ло твор
ним. Иа ко по сто је не ки из у зе
ци, као што је то „Рок опе ра”, на при мер, ко ја, 
ипак, има са мо реч „опе ра” у на сло ву, му зи ча ре, 
хо ри сте и со ли сте из Опе ре, али је све дру го не ка 
вр ста рок кон цер та. Оса вре ме ња ва ње опе ре, ба
рем ка да је СНП у пи та њу, ни је се по ка зи ва ло као 
не што што пу бли ка оче ку је или же ли. Што не зна
чи да ни смо има ли дру гу вр сту са вре ме но сти у 
опе ри: нај пре је Ја сми на Ми тру шић на пи са ла ли
бре то и ком по но ва ла јед но чин ку „Сан”, у окви ру 
про јек та „Cross Ope ra – Дру гост: страх и от кри ће”, 
ко ја ја са успе хом из ве де на нај пре у Град ском те а

тру „Па ва ро ти – Фре ни” у Мо де ни, по том у СНП, 
па у Др жав ном по зо ри шту у Лин цу. Реч је о про
јек ту ко ји је но си лац гран та Кре а тив не Евро пе. 
По том је Сте ван Ди вја ко вић, по свом ли бре ту, 
ком по но вао опе ру у два чи на „Вла ди мир и Ко са
ра”. Она је ре а ли зо ва на у ко про дук ци ји СНПа и 
Фон да ци је „Но ви Сад – Европ ска пре сто ни ца кул
ту ре”. Пре не ко ли ко го ди на је пре ми јер но из ве де
на ко мич на опе ра „Поп Ћи ра и поп Спи ра”, ака де
ми ка Де ја на Де спи ћа. Опе ра „Сан”, Ја сми не Ми
тру шић, са вре ме на је и те мом (ми гра ци је) и при
сту пом („основ на па р ти ту ра је ин три гант на и чвр
ста, у свом суп тил ном ми ни ма ли зму пу ном бо ја, и 
у пот пу но сти ко ри сти све ин стру мен те ко је има на 
рас по ла га њу”, ис ти че у опер ској кри ти ци по сле 
пре ми је ре у Ита ли ји, Ђил бер то Ми он). Овај део 

Крос опе ре је „да ле ко нај у спе
шни ји од три де ла... Ма што вит 
ли бре то Ја сми не Ми тру шић 
ујед на чен је са ње ном див ном 
пар ти ту ром, ко ја је уред но 
ускла ђе на са дра ма тич ним по
кре том на ра ти ва...”, ис та као је 
опер ски кри ти чар Алан Нил сен 
на пор та лу ope ra wi re.com . Ове 
кри ти ке нам да ју под стрек да 
да мо но ве при ли ке са вре ме ним 
ком по зи то ри ма Но вог Са да и 
Вој во ди не и да их та ко укљу чи
мо у опер ски ре пер то ар, па ра
ле лан ако не и рав но пра ван 
кла сич ном.

Што се ти че драм ске сце не, СНП на ја вљу је не ко
ли ко зна чај них пре ми је ра: „Ску пља че пер ја”, по 
исто и ме ном фил му Алек сан дра Пе тро ви ћа, у ре
жи ји Де ја на Прој ков ског, „Би ла јед ном јед на зе
мља”, по ро ма ну, а за тим и фил му „Под зе мље” Ду
ша на Ко ва че ви ћа, у ре жи ји Ко ка на Мла де но ви ћа, 
за тим „Бер то ве ко чи је или Си би ла” Ве ли ми ра Лу
ки ћа, у ре жи ји Ива на Це ро ви ћа, као и „По след њи 
бал кан ски вам пир” Де ја на Ду ков ског, у ре жи ји 
Алек сан дра По пов ског. Ко ја од ових пред ста ва ће 
за Вас лич но пред ста вља ти ве лик до га ђај?

Судећи по новинским 
чланцима, извештајима 
селектора позоришних 

фестивала и позоришним 
делатницима, није само 

криза позоришта у 
Војводини, него и у Србији, 
па у региону, као и у целој 

Европи. Корона, рат у 
Украјини, већ су постали 

тема позоришних комада 
који се постављају на 
европским сценама.
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З. Ђ.: „По след њи бал кан ски вам пир” је имао пре
ми је ру 17. ма ја, већ је го сто вао у Ма ке до ни ји, у 
При ле пу, као и на сце ни Ју го сло вен ског драм ског 
по зо ри шта у Бе о гра ду. 1. ју ла је из ве ден у Аран ђе
лов цу. И он, као и сви по ме ну ти на сло ви, има јед
ну иро нич ну цр ту, ко ја ће екс пло ди ра ти као ур не
бе сна ко ме ди ја, исто вре ме но и па ро ди ја ве ли ких 
те ма из на ше про шло сти, под јед на ко мит ске и 
исто риј ске. „Ску пља чи пер ја”, ако се мо же су ди ти 
по филм ском пред ло шку, баш као и „Би ла јед ном 
јед на зе мља”, под вла че тра гич ност на ших суд би на, 
уз не из бе жну му зич ку под ло гу и игру, ко ја во ди и 
за во ди и од во ди на ше ју на ке, из јед не крај но сти у 
дру гу, из еу фо ри је у не сре ћу и смрт. Мо жда ће нај

ве ће из не на ђе ње би ти пред ста ва ко ја је ра ђе на по 
ко ма ду Ве ли ми ра Лу ки ћа, „Бер то ве ко чи је или Си
би ла”, а ко ју пре ми јер но оче ку је мо на по чет ку сле
де ће се зо не. Рет ко из во ђен у по зо ри шту, овај ко
мад има из у зе тан драм ски по тен ци јал, а еки па ко
ја га ре а ли зу је, уз све по ме ну то, има и јед ну до дат
ну страст и при ли ку да по ка же шта уме.

Две од на ја вље них пред ста ва, „Ску пља чи пер ја” и 
„Би ла јед ном јед на зе мља”, ра де се по по зна тим 
фил мо ви ма. Зна мо да је „Ко са”, та ко ђе ра ђе на по 
култ ном фил му Ми ло ша Фор ма на, нај и зво ђе ни ја 
пред ста ва у срп ским по зо ри шти ма. Да ли пред
ста ве ко је су на ста ле по фил мо ви ма има ју у 

За не дав но об ја вље ну Ен ци кло пе ди ју Срп ског на род ног по зо
ри шта у три то ма до би ли сте на гра ду за из да вач ки по ду хват 
на ово го ди шњем Сај му књи га у Но вом Са ду. Али по сао још 
ни је го тов, зар не?

З. Ђ.: Дра го ми је да сте по ме ну ли овај ве ли ки, а не дав но ре а
ли зо ван по ду хват на шег по зо ри шта. Ен ци кло пе ди ја Срп ског 
на род ног по зо ри шта је об ја вље на у три то ма, на пре ко 1500 
стра на, и пре ко 5000 од ред ни ца. За њу смо 7. мар та ове го ди не 
до би ли на гра ду за из да вач ки по ду хват, на Сај му књи га. Ина че, 
Но во сад ски са јам ове го ди не обе ле жа ва 100 го ди на од по сто ја
ња, тим је ве ћи зна чај на шег уче шћа у том ве ли ком ју би ле ју. 
Рад на при пре ми ове Ен ци кло пе ди је је тра јао 50 го ди на. Оку
пи ла је око 100 те а тро ло га, исто ри ча ра по зо ри шта, по зо ри
шних умет ни ка и кри ти ча ра, не са мо из Ср би је, не го из це ле 
не ка да шње за јед нич ке др жа ве. То су све по зна та име на. На жа
лост, ве ћи на од њих ви ше ни је жи ва. За то смо же ле ли да им 
ода мо по част, од пр ве ре дак ци је, до по след њих са рад ни ка ко ји 
су укљу че ни у рад Ен ци кло пе ди је, и по тру ди ли смо се да ко нач
но об ја ви мо ре зул та те тих ви ше де це ниј ских ис тра жи ва ња. Све 
то, на рав но, не би би ло мо гу ће без по др шке Ми ни стар ства кул
ту ре Ре пу бли ке Ср би је, По кра јин ске вла де и ње ног Се кре та ри
ја та за кул ту ру, као и по др шке Фон да ци је „Но ви Сад – Европ ска 
пре сто ни ца кул ту ре”. Ен ци кло пе ди ја је об у хва ти ла пе ри од од 
осни ва ња По зо ри шта, 1861. го ди не, до 1986. го ди не, зна чи – 125 
го ди на Срп ског на род ног по зо ри шта. Пре о ста ло је још пу но ра
да и сре ђи ва ња по сто је ће гра ђе, ка ко би се об ра дио и пе ри од 
од 1986. го ди не до да нас. Пла ни ра мо да са ста ви мо но во уред
ни штво, да са чи ни мо но ви имен ски ре ги стар и рас по ре ди мо 
по сао, ка ко би се опи са ло оно што је чи ни ло на ше по зо ри ште у 
по след њих 35 го ди на. Youtube, print screen
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стар ту бо ље по зи ци је? Ка ко Ви ви ди те од нос 
фил ма и по зо ри шта, две умет но сти ко је су по 
мно гим осно ва ма слич не, а исто вре ме но и то ли ко 
раз ли чи те? 

З. Ђ.: Филм је, не
сум њи во, по пу лар
ни ја умет ност од по
зо ри шта. Мо же се 
прет по ста ви ти да ће 
и пред ста ве ко је су 
ра ђе не по по ме ну
тим филм ским пред
ло шци ма има ти по
ве ћа ну па жњу пу
бли ке. Али то ни је, 
ау то мат ски, и успех 
пред ста ве, ни ти га
ран ту је ње ну вред
ност. Мо же да се по
ду да ри. А мо же и да 
ома не. Ви де ће мо. Што се, пак, од но са фил ма и по
зо ри шта, а по том и фил ма и књи жев но сти, ти че, 
то су би ле те ме мо јих књи га По зо ри ште и филм 
(2010), Вит ка ци је ва Лу да ло ко мо ти ва: из ме ђу 
фил ма и по зо ри шта (2010) и Це лу ло ид на књи жев-
ност (2019). Ни по зо ри ште, ни филм, не мо гу без 
књи жев но сти, на то нас под се ћа ју не дав ни штрајк 
хо ли вуд ских филм ских сце на ри ста и пред сто је ће 
Сте ри ји но по зор је. Не до вољ но пла ће ни, а без њих 
ни шта не би има ло сми сла, бу не се пи сци, док су 
жи ви (пр ви при мер). Не бу не се, а мо жда би и мо
гли да се по бу не због не/аде кват них дра ма ти за ци
ја њи хо вих де ла Ми ле на Мар ко вић („Де ца”, На
род но по зо ри ште Бе о град), Дар ко Цви је тић („Што 
на по ду спа ваш”, СНП, Но ви Сад, ГДК „Га ве ла”, За
греб и НП Са ра је во и МЕСС Са ра је во), Ми о драг 
Кај тез („Сли ка не по зна тог”, НП „То ша Јо ва но вић”, 
Зре ња нин и Сте ри ји но по зор је, Но ви Сад). Не бу
не се, јер ни су жи ви, Иво Ан дрић („Го спо ђи ца”, 
НП Ре пу бли ке Срп ске, Ба ња Лу ка) и Алек сан дар 
По по вић („Ноћ на фрај ла”, На род но по зо ри ште 
Ниш). Је ди но су срећ ни Сло бо дан Об ра до вић, са 

тек стом „Yan kee Ro se” (у из во ђе њу Бе о град ског 
драм ског по зо ри шта) и Ђор ђе Ко сић, са ко ма дом 
„Успа ван ка за Алек си ју Рај чић” (у из во ђе њу На
род ног по зо ри шта Бе о град), и Ти ја на Гру мић, чи ји 
је ко мад „Нај у са мље ни ји кит на све ту”, под но вим 
на зи вом „52 хер ца”, из ве ло Сло вен ско на род но 
гле да ли шче из Но ве Го ри це – јер сти жу на фе сти
вал ко ји би тре ба ло да про мо ви ше но ве драм ске 
тек сто ве. Да ли и ко ли ко Сте ри ји но по зор је афир
ми ше до ма ће драм ске тек сто ве, по себ но је пи та ње. 
Оно што не чи ни са ма ма ни фе ста ци ја, чи ни кон
курс за са вре ме ни до ма ћи текст ко ји се сва ке го ди
не рас пи су је при По зор ју. Али на са мом Фе сти ва
лу, нај че шће, пред ста ве ко је су ре а ли зо ва не по на
гра ђе ним тек сто ви ма на сту па ју ван кон ку рен ци је, 
нај че шће у част на гра ђе них. Из у зе так је Ђор ђе Ко
сић, чи ја је Успа ван ка за Алек си ју Рај чић на гра ђе на 
за кон кур су Сте ри ји ног по зор ја за ори ги нал ни 
драм ски текст, 2020. го ди не, а ове, 2023, до био је и 
Сте ри ји ну на гра ду за ори ги нал ни драм ски 
текст. n

Представа „Kafka Machine”; фото: Срђан Дорошки


